ACTIVITÉ 2 : LE JOUET EN BOIS

Niveau : seconde professionnelle.

Module : de la géométrie dans l’espace à la géométrie plane.
Thématique : concevoir un produit (vie économique et professionnelle).
Énoncé

Un fabricant de jouet en bois décide de construire la maquette d’une voiture qu’il produit. Il veut réaliser cette maquette en carton. Il prend contact avec un publicitaire pour la réalisation et lui envoie les deux photographies ci-dessous.
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Partie 1 : construction
a. Ces deux photographies sont-elles des représentations en perspective cavalière ? Justifier la réponse.
b. Énumérer les solides connus qui constituent cette voiture.

c. Réaliser les patrons des différents solides composant cette voiture (veiller à ce que les dimensions de ces différents patrons soient cohérentes).
Partie 2 : calculs

Pour réaliser ces solides et surtout les consolider, les maquettistes tendent à l’intérieur différentes cordes.


1. Calculer la longueur de la corde AG dans le solide dont le patron est donné ci-contre, sachant que AB = 3,5 m, BC = 1 m et CG = 1 m.


2. Calculer la longueur de la corde IJ dans le solide, sachant que I est le milieu de [KL], que KL = 4 m et que KJ = 0,6 m.

3. Pour un rendu « plus vrai », les maquettistes doivent acheter une peinture spéciale pour peindre les 4 roues en noir.
Calculer la surface totale à peindre sachant que :

- le diamètre des petites roues est 1,07 m et que leur épaisseur est 0,3 m ;
- le diamètre des grandes roues est 1,3 m et que leur épaisseur est 0,6 m.
4. Pour livrer cette maquette, il faut connaître le volume qu’elle occupe, une fois terminée.

Sachant que la longueur est 4,7 m, la largeur 2,4 m et que la hauteur est 1,8 m, calculer le volume de cette réalisation.
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